

走亲戚路过菜地 竟偷走一车白菜

赞皇民警迅速锁定偷菜人

本报讯(首席记者 刘琛敏)大家应该记得几年前,网络上有一款偷菜游戏风靡一时,在好友农场里收获好友的虚拟劳动成果挺有意思。“你今天偷菜了吗”曾成为当时部分网民的口头禅,可是当“偷菜游戏”上演了现实版之后,结果就没这么开心了。

今年11月14日下午,赞皇县村民老赵来到自家菜地,准备将白菜收回家里储藏过冬。可是到菜地后他却发现,整个菜地一片狼藉,只有稀稀拉拉的几颗长势一般的白菜还孤独地长在地里。意识到自己的菜地可能遭了贼,他便马上到嶂石岩派出所求助。邻居老王听说老赵家的白菜被偷走后,放下手里的活儿赶紧到自家菜地查看后发现,自己家的菜竟也被偷走了一多半,他也慌忙赶到派出所报了案。

今年的白菜价格比往年高一些,两位村民被盗的百余棵大白菜大概就可以卖500元左右,这对于村民来说也是一项不小的损失。小案不小,为民解忧,办案民警立即与村民来到现场进行侦查。因村民的菜地大多在偏远的山路分支附近,也没有安装摄像头,为民警的侦查等工作带来了一定困难。民警通过不断走访周边村民,摸排线索,经过大量工作,最终发现一辆邢台牌照车辆有重大嫌疑。随后,民警以车找人,迅速锁定了车主田某。

面对民警的讯问,田某交代,11月14日,他开车到嶂石岩村走亲戚,回家路上看到绿油油的白菜地,联想到今年白菜行情不错,一时间鬼迷心窍,发现四处无人后就动了偷菜的念头。他这一偷不要紧,竟停不下来了,直到偷了百余棵大白菜,车放不下了才收手。贪小便宜犯大错,目前,田某除了赔付村民



■辛苦种出的大白菜被偷走一大片。(付朝霞供图)

的损失外,还受到了民警的训诫等行政处罚。

11月22日上午,老赵、老王及嶂石岩村村支部书记专门为派出所办案民警送来了锦旗,感谢民警及时破案并挽回了他们的损失。

专偷信号放大器 一家三人落网

本报讯(首席记者 刘琛敏)近日,石家庄市某通讯公司安装在裕华区两个小区内的七台信号放大器被盗,裕华警方成功破获此案后发现,作案的三名嫌疑人竟是一家人。

11月8日,石家庄市某通讯公司员工项某到裕华公安分局裕兴刑警中队报案称,其公司安装在裕华区两个小区内的7台信号放大器被盗,总价值7.1万余元。案情重大,值班民警当即展开侦查。民警经调取案发现场视频、走访周边住户等大量工作,很快就掌握了作案嫌疑人的行踪。11月12日上午,民警在槐岭路某小区内将嫌疑人王某及其妻子、弟弟等三人抓获。

接受讯问时,王某和妻子避重就轻地坚称,他们只是为了卖点废旧金属才作案,而且只此一回。夫妻二人还非常“默契”地将盗窃的主要责任都揽到了自己头上,都说自己是“主谋”。办案民警抽丝剥茧发现,在市区多个小区弱电井内信号放大器被

盗的案件中,嫌疑人作案手法与他们的非常相似。经进一步侦查,民警在鹿泉区某村的一家民房内,发现了王某的一处“库房”,并从里面发现了各种型号的信号放大器42个。面对铁证,王某夫妇无话可说,交代了他们从市区多个小区盗窃信号放大器的犯罪事实。

王某交代,他是一家通讯设备安装公司的负责人,平时经常接到一些安装信号放大器的业务,知道这些设备非常值钱,偷来的设备无论是倒卖还是自用,都能给自己带来可观的收入。虽然知道是违法犯罪行为,但王某仍铤而走险,伙同妻子、弟弟等人,借着到居民小区推广业务的机会,伺机进入楼内,将楼道弱电井里的信号放大器拆卸后偷走。攒到一定数量后,他们就运到其在鹿泉区某村租住的民房内存放,准备视情况自用或出售。

目前,王某等三人因涉嫌盗窃被裕华警方依法刑事拘留,该案件正在进一步侦办中。

露天焚烧杂草秸秆 鹿泉男子被行拘

本报讯(首席记者 刘琛敏)关于露天焚烧的相关法规已颁布多年,可是一些人仍然陋习不改,抱着侥幸心理,在田间野外肆意焚烧杂草、秸秆,更有甚者,在重污染天气下,依然我行我素。近日,石家庄市公安局鹿泉分局宜安派出所所在重污染天气下巡逻时,查处了一起露天焚烧杂草秸秆拒不执行紧急状态下命令案,将违法人员依法行政拘留。

连日来,鹿泉公安分局按照“金盾风暴”之“清污行动”安排,在“环安”战线进行严打。11月16日下午,宜安派出所民警驾车巡逻至辖区某村

村东的野外时,发现天空浓烟滚滚。于是,按照浓烟飘来的方向,民警一路前行发现,有人正在田间地头焚烧着大量杂草及秸秆。民警当即将该焚烧违法人员控制,并依法传唤至派出所作进一步调查。

经讯问,违法人员于某(男,62岁,鹿泉区人)对其在明知重污染天气橙色预警启动二级响应的情况下,在自家田间地头焚烧杂草、秸秆的违法事实供认不讳。目前,违法人员于某已被鹿泉警方依法处以行政拘留五日的处罚。

游乐设施关闭 他从滑梯滑下摔伤

本报讯(首席记者 南开宇)近年来,蹦床、玻璃栈道、蜘蛛塔等网红游乐项目风靡网络社交平台,以惊险刺激博人眼球。但这些游乐项目在带来肾上腺素飙升的同时,也常常带来安全隐患。11月18日,裕华法院执行局副局长刘士华成功执结一起生命权、健康权、身体权纠纷案件,申请人王某和被执行人河北某文化传播公司就因游玩游乐项目受伤引发纠纷。

据了解,该案申请人王某与朋友通过网络购买了被执行人开设的蹦床主题弹力工厂的体验票。而该游乐园内的“旱雪滑梯”项目正处于检修状态,不对外开放。园方在该项目入口处拉起了警戒线,并在滑梯顶端设置了一块警示牌。王某跟朋友游玩时,自行跨过警戒线爬上了滑梯的顶端,园内工作人员对王某进行了口头制止,但此时的王某已经从滑梯的顶端开始往下滑,根本没办法停下来。由于当时滑梯底端没有连接充气床垫,王某从“旱雪滑梯”项目的滑梯顶端滑下后,直接摔在了水泥地面上,导致王某腰椎压缩性骨折及其他损伤。事发后,王某多次向该公司协商赔偿事宜,却遭遇了“闭门羹”。于是王某将该公司诉至法院要求赔偿其医疗费等各项损失。

裕华法院经审理后认为,公司未能尽到安全保障义务,承担70%的主要责任。而王某擅自越过警戒线,具有疏忽大意的过失,承担30%的次要责任。

判决生效后,因被执行人公司逾期未能履行,王某向法院申请强制执行。案件进入执行程序后,执行干警通过网络查控系统反馈及时扣划被执行人公司银行账户中的4万余元,保障了申请人的合法权益。在领取执行款时,申请人王某的父亲真诚地向执行干警表示感谢。

送热水 扫落叶 志愿者让城市更温暖



■志愿者给候车市民送上一杯热水。(公交公司供图)

本报讯(记者 李兵)近一段时间,公交公司的志愿者们先后走上街头,尽己所能为他人提供志愿服务,给冬日的省城增添了一份温暖和感动。

每到清晨交通早高峰的时候,公交站台候车的市民们不得不直面寒冷的室外温度。对此,最近几天,公交二公司和五公司的多名青年志愿者,每天早上都会带着热水来到南焦公交站台,向等车的市民们免费送上一杯热水,让他们感受到公交人的温暖。

“天儿太冷了,您喝一杯热水吧!”当志愿者们把一杯杯充满暖意的热水先后递到候车市民的手中时,大家纷纷表示谢意,对志愿者们报以微笑。公交五公司77路政工员李彦聪说,一杯热水不算什么,但能帮候车市民驱赶寒意,还能让他们在志愿者的协调下快捷有序上车,避免乘车期间出现意外,这让志愿者们感到欣慰。

与此同时,随着降温和大风出现,街道上的落叶也开始不断增多,让环卫工人的工作量骤然加大。为此,公交五公司的志愿者近几日开始在休息时间自发帮助环卫工人清理路边落叶。

“赶上刮大风的时候,南二环两侧的落叶就像雪片一样往下飘。以前一个小时的工作量,现在要两三个小时。”环卫工王大姐说,有了志愿者们的义务帮忙,虽然参与时间并不长,但清理效果非常明显,这让她非常感动。

志愿者们表示,这样的活动,大家会一直坚持下去。